



徐海荣宣讲党的二十届三中全会精神

本报讯 8月7日，省委统战部举办党的二十届三中全会精神专题学习班，省委常委、统战部部长徐海荣为部机关党员干部和各民主党派省委机关干部宣讲党的二十届三中全会精神。

徐海荣强调，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的一次十分重要的会议，具有重大里程碑意义。要认真学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，全面把握进一步全

面深化改革的主题、总目标、重大原则、重大举措、根本保证，迅速掀起学习贯彻热潮，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要把学习贯彻全会精神同学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神结合起来，同学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想结合起来，以改革创新推动统战工作高质量发展，为扛牢“走在前、挑大梁”使命担当、谱写中国式现代化山东篇章作出新的更大贡献。



□ 陈晓婉
本报讯 近日，省政府新闻办举行省政府政策例行吹风会，解读《关于进一步促进经济稳健向好、进中提质的若干政策措施》(以下简称《若干政策措施》)。

称《若干政策措施》。作为2024年“促进经济巩固向好、加快绿色低碳高质量发展”政策清单(第三批)、《若干政策措施》包括40条政策措施，坚持扩大需求与优化供给相结合，既紧扣消费扩容提质、项目投资建设、稳外贸稳外资等需求端发力，打通循环堵点，增强经济发展拉动力；又紧盯特色农业培育、工业稳产经营、服务业提升发展等供给端施策，破解行业运行卡点，推动产业发展提质增效。

工业是国民经济的主体。在推动工业稳增效方面，《若干政策措施》从稳运行、稳供需、稳经营、提质效“三稳一提”四个方面制定了系列针对性举措。其中，聚焦稳定企业经营，我省将从助企融资、助企减负多角度发力。“助企融资方面，我省将于9月底举办‘2024产业投融资大会’，加大信用贷款、制造业中长期贷款投放支持，拓宽知识产权质押融资渠道，加强上市培育，优化应急转贷服务体系，开展省级重点产业链投融资路演活动12场以上，促成投融资合作200亿元以上。助企减负方面，扎实开展

清欠专项行动，加力推进各级政府和国有企业拖欠民营中小企业账款化解，10月底前专项行动台账内账款完成实质性清偿。”省工业和信息化厅二级巡视员龙希江介绍。

服务业领域，《若干政策措施》聚焦促进房地产市场平稳健康发展，提出强化高品质住宅供给、支持保障性住房收储、盘活闲置土地、优化住房公积金使用等措施。“在落实好国家金融等系列支持政策基础上，我省支持各市因城施策优化个人住房贷款中住房套数认定标准，更好满足居民刚性和改善性住房需求。指导各市进一步优化公积金提取和贷款政策，在支持缴存人提取个人账户住房公积金支付购房首付款的同时，还可申请使用住房公积金贷款，切实提高缴存人支付能力。”省住房和城乡建设厅二级巡视员都昌林介绍。

交通基础设施建设是促进经济稳健向好、进中提质的重要方面。省交通运输厅总工程师、二级巡视员赵方德介绍，下半年，我省将按照“畅通通道、织密网络、

需求端发力 供给端施策

——我省相关部门负责人解读2024年第三批政策清单

建强枢纽、优化升级”的总体方向，全面加快交通基础设施互联互通，全年综合交通基础设施投资确保完成3250亿元。具体来看，铁路网方面，潍烟高铁力争在10月底具备通车条件，年底全省高铁运营里程将超过3000公里；公路网方面，建成通车临淄至临沂、济南大北环等6条高速公路，年底高速公路通车里程突破8600公里。

上半年，我省社会消费品零售总额同比增长5.5%，高于全国平均水平。下半年，我省将坚持政策、活动双轮驱动，推动全省消费稳健向好。政策方面，我省将进一步加大消费品以旧换新政策支持力度。“汽车方面，在原有《汽车以旧换新补贴实施细则》基础上，将个人消费者报废符合条件旧乘用车，并购买纳入补贴范围的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车的补贴标准，分别提高至2万元和1.5万元。家电方面，将政策支持范围，在空调、冰箱、洗衣机、电视机、电脑5类商品基础上，新增加热水器、家用灶具、吸油烟机3类商品，并对新购买

以上品类商品的个人消费者进行补贴。”省商务厅副厅长、一级巡视员张型成介绍。

“在此次出台的《若干政策措施》中，我们聚焦‘挖掘释放消费潜能’，实施‘千万亿’文旅消费促进行动。从下半年开始至明年春节，将在全省上下举办千场以上重要节庆、演出活动，发动万家企业、商户联合金融机构、协会等开展文旅促消费活动，力争实现全年接待国内外游客9亿人次，旅游收入突破万亿元。”省文化和旅游厅副厅长孙蕾介绍。

围绕全力稳住外贸进出口，结合今年以来企业反映的海运成本大幅提高、新能源产品出口检验检测等问题，我省将优化涉企服务保障。在物流方面，将对前期国际海运、海铁联运等方面支持政策进行优化。在金融服务方面，支持地方性金融机构多途径为外贸企业提供资金结算服务。

“下一步，各级各有关部门将认真落实省委、省政府部署要求，对照职责分工，跟踪重点工作和政策措施落地达效，进一步巩固和增强全省经济回升向好态势，努力为全省经济社会发展大局多作贡献。”省发展改革委副主任邓涛表示。

中小企业如何在海外市场抢占一席之地？ 食品企业“出海指南”

考验。”张坤宗说，经过重重考验的白菜，也不能保证在随后的异物检测环节不被“淘汰”。

“一般而言，一棵湖北的白菜有20多层叶片，兰陵县的白菜有10多层。”每天都与成千上万的白菜打交道，亚进泡菜事业部品质管理部长张芳对不同产地的白菜特点如数家珍，“白菜在清洗之后，我们还要打开每一层叶片，检查里面是否有异物，夏天时要注意检查是不是夹杂着小麦壳，冬天就要看是否有虫子。”

这么多白菜，每一棵白菜的每一层都要打开检查吗？“是的。”张坤宗说。

正是凭借严苛的品质管理，从2016年起，亚进泡菜的出口量突破了2万吨，成为泡菜出口领军企业。

葡萄干企业培养了20多名“西点师”

同样靠过硬品质赢得市场份额的，还有金典(山东)食品有限公司(以下简称金典)。

在金典的葡萄干生产车间内，一粒粒红葡萄干经清洗、烘干、风选去杂、激光除杂等35道工序之后，才具备被称为“金典葡萄干”的资格。

出于对产品质量的严格把控，金典葡萄干产品先后通过了ISO9001质量管理体系认证、HACCP危害分析与关键控制点体系认证、BRC英国零售商协会认证等13个体系认证。一粒粒金典红葡萄干除了销往国内各地，也漂洋过海走进澳大利亚、欧盟等60多个国家和地区。

作为占中国出口红葡萄干总量约六成的企业，优质的产品是金典出口量第一的秘诀之一。但红葡萄干生产流程可复制性强，同样一粒红葡萄干，为何金典的产品多年来一直格外受市场青睐？

为保证泡菜的高品质，亚进从原材料就开始严格把关。“一棵合格的原材料白

菜，必须经过重重考验的白菜，也不能保证在随后的异物检测环节不被“淘汰”。

今年1月，来自欧洲的客户到金典考察走访时，主动邀请了自己的下游客户一同来金典参观。“这说明客户对我们的产品非常认可，并且有跟我们长期合作的意向。”吴立华说，彼时，这家欧洲企业与金典建立合作关系仅半年。

去年6月，金典在进一步突破欧洲市场时，发现欧洲客户对红葡萄干的水分要求通常在15%以上。得知客户打算将红葡萄干用作烘焙后，结合生产和质检部门对于产品用途的了解，金典主动推荐客户使用水分降低2%—3%的红葡萄干。“客户起初有点犹豫，但经过尝试后，确实觉得水分降低后产品外观和口感更好，并且固定重量下，客户的红葡萄干购买成本也相应下降了，我们因此赢得了客户的信任。”吴立华说。

一个“单项冠军”需要多方托举

目前，临沂市拥有大小食品企业2900余家，其中，规上企业599家，2023年全市规模以上食品企业实现产值达1753亿元。其中，从事食品出口的企业仅占总数的两成，“出海”仍有巨大潜力。

食品产业作为临沂市的传统产业，提供好的产品与服务对企业来说并非难事，但对于“出海”起步期的企业而言，如何获取第一批客户成为亟待解决的难题。

“参加展会是一个很好的渠道。”吴立华说，“对于食品企业来说，能够让客户品尝到我们的产品还是很关键的。带着产品到国外参加展会，或者邀请外国

客商到中国参展，是中小企业拓展海外市场的‘捷径’。”

为助力“出海”企业“扬帆”，临沂市今年出台政策，统筹相关资金对10场市级重点展会的展位费给予不超过70%的补贴，对企业参展的展位搭建费、展品运输费等也给予一定支持。今年1—5月，临沂市商务局组织440家次企业参加了第32届华交会、第135届广交会等境内外重点展会活动，意向成交额累计达2.3亿美元。同时，临沂市加大各类展会活动国际采购商的邀请力度，重点推动1000个标准展位以上的大型展会活动提高国际化水平，多措并举推动临沂企业“出海”。

此外，只要需要运输货物的企业，就绕不开临沂的物流成本优势。“这也是我们的红葡萄干虽然产地在吐鲁番，却运输到临沂出口的一个重要因素。”吴立华说。

作为中国物流之都，临沂物流成本比全国平均低20%—30%，这吸引了大量的中转货源，加快了货物周转量和拼货效率，提升了货物周转速度，可以更快地把货物送到客户手中。“在吐鲁番经过初步加工的红葡萄干，三天两夜就能运送到临沂。”吴立华解释，“而且因为临沂货源多，司机将货物运到临沂后，空车返程的概率较低，司机更愿意来临沂送货。”

产品顺利走出“国门”，还离不开临沂海关的“托举”。“我们统筹处理属地查检任务及证书拟制、签发等工作，实现‘查检、放行、拟证’一体化，出口食品属地查检效率提升了60%以上。”临沂海关查检一科科长姚晓渊说。

“今天从临沂发货，亚进泡菜最快后天就能到达韩国人的餐桌。”张坤宗说，产品实际出口时间，认证了海关的工作效率。除此之外，临沂海关先后与沂水、莒南等7个县(区)政府签署合作备忘录，为食品出口企业自检自控提供免费检测服务，2023年共计减免企业检测费用388万元。

(据《大众日报》)

山东唯一海内外公开发行综合类报纸

THE SHANDONG PRESS

2024年8月 9号 总第1627期

主管：山东省委统战部
主办：山东省委统战部融媒体中心
出版：《山东侨报(中韩文)》编辑部
刊号：CN37—0081

本期共4版

■责任编辑：张好 ■版式：城玮 马柯欣
■电话：0086—531—58291905
■E-mail：sdswtzb@163.com

□ 白晓 张志森
郭光

本报讯 近日，一个装运着进口、国际转运集装箱的集装箱，从日照港“中外运基隆快航”轮卸船后，通过“跨港区智能转运”监管模式，乘青日支线船舶分拨至青岛前湾综合保税区集拼库，经拆箱并与其本港出口货物拼箱后，搭乘“地中海迪蕾塔”轮装船出发前往巴西，这标志着山东首票跨港区国际中转集拼货全流程贯通。

国际中转集拼业务是指国际航线境外货物运抵中转港口后，经过拆箱再与所在港口其他出口货物按照需求重新组合装箱复运出境的一种港口物流业务。

对于港口来说，国际中转集拼业务能大幅提升港口资源配置能力，是衡量航线枢纽港的重要指标。

为持续优化航线布局，今年6月，山东港口集团将台湾航线由青岛港调整至日照港。黄岛海关口岸监管处副处长马楠介绍，通过优化“跨港区智能转运”监管模式，借力进口分拨指令共享等技术支持，实现了国际中转集拼箱在青岛港和日照港的跨港区转运。

从事国际中转集拼业务的万嘉集运物流有限公司总裁王晖表示，此次优化调整解决了企业提出的国际中转集拼货物在日照港卸船后，无法搭乘青岛主干航线中转出境问题，保证了台湾到南美方向货物在青岛港的高效转运。

山东跨港区国际中转集拼业务全流程贯通

省委统战部门户网站：<http://www.sdtzb.gov.cn> 省侨办门户网站：<http://qb.shandong.gov.cn>

国侨办“侨宝”移动客户端
“山东侨报”版块
(使用“侨宝”APP 扫一扫)



- 国际华文媒体联盟
- 海内外杂志社
- 《国际日报》报业集团
- 《中日新报》
- 澳大利亚《华夏周报》
- 《澳洲侨报》
- 《世界侨报》
- 《亚洲时报》
- 《莫斯科华人报》

- 新西兰中华新闻通讯社
- 南美新闻网
- 《西非华声报》
- 非洲《华侨周报》
- 《新世界时报》
- 《华盛顿中文邮报》
- 中东头条
- 埃及《中国周报》
- 美国华人企业家联合会

- 全美山东同乡会联合总会
- 美国欣欣教育基金会
- 美国南加州齐鲁会馆
- 加拿大中国商会
- 加拿大齐鲁同乡会
- 澳大利亚澳华友好协会
- 澳洲山东商贸联合会
- 泰国山东总商会
- 德国山东同乡会

- 中东欧中国科技交流协会
- 瑞士瑞中友好交流协会
- 巴西冀鲁同乡会
- 汉城华侨协会
- 马来西亚华人文化协会
- 葡萄牙中国北方侨商会
- 香港冀鲁旅游同乡会
- 香港山东侨界联合会
- 澳门山东省工商联会

本报海外战略合作伙伴

山东侨报数字报

山东侨报手机报

